

Красноярск: без крематория, но с переписью мёртвых

Дела кладбищенские — практически экзистенциальные для Красноярска. На действующих городских погостах остаётся всё меньше и меньше места, добавление новых гектаров спасает ситуацию лишь на некоторое время.

В начале 2021 года в мэрии сообщили, что под новое кладбище для Красноярска отдадут 40 гектаров в Емельяновском районе, который географически соседствует с городской чертой. Спроектировать кладбище и сформировать под него земельный участок хотят в текущем году.

«Кладбищенские» проблемы Красноярска: крематория не будет?

Кладбище наметили вблизи деревни Старцево, чему местные жители не очень-то рады. Свою критическую лепту внесли депутаты Горсовета. Прозвучали мнения, что нового кладбища хватит года на три-четыре. Кроме того, рядом протекает ручей, который уходит в Енисей.

Но глава Красноярска Сергей Ерёмин считает выбранное место единственно возможным и безальтернативным. В таком духе Ерёмин высказывался минувшей весной: *«Мы прирезали всё, что можно и нельзя к Бадалыку. Самое огромное кладбище. Поэтому выбора на самом деле нет. В Красноярске участков таких нет, на территориях рядом смотрели земли в муниципальной и государственной собственности — вот и всё. Согласен, что запас небольшой. Дальше куда гробы понесем?»*.

Перепись мёртвых

В Красноярске решили провести инвентаризацию могил. В начале апреля в мэрии сообщили о готовящемся конкурсе стоимостью 18 миллионов рублей на инвентаризацию могил кладбища Бадалык и создание их единой электронной базы. В департаменте городского хозяйства заявили, что ставится цель — создать актуальную базу всех захоронений, с точным указанием координат, кто захоронен, что есть на могиле и так далее. По мнению чиновников, электронный учёт позволит быстро находить свободные участки.



Ранее в мае стало известно, что учёт захоронений на Бадалыке будет проводить ООО «Региональный кадастровый центр». Компания с регистрацией в Сочи (ОГРН: 1172375078248) в четыре раза скинула цену. ООО специализируется на геодезической и картографической деятельности. Всего на торги было подано шесть заявок.

Надо сказать, попытка «переписать мёртвых» уже предпринималась в прошлом году, но тогда подрядчик — московская «ПКР Групп» — провалил контракт на 14 миллионов рублей. При этом информацию требовалось собрать на десяти красноярских кладбищах, а указанная компания оказалась единственным участником торгов.

Благоустройство Бадалыка

Тем временем продолжается благоустройство Бадалыка. Работы здесь начались осенью 2019 года. В нынешнем году заниматься будут обустройством ливневой канализации. Горький опыт затопления могил этой весной показал, что необходимо сделать добротную систему водоотвода. Также продолжается благоустройство новой Аллеи славы (пока здесь захоронены семь человек): делают пешеходные зоны, брусчатку, освещение. На старой Аллее славы мест не осталось. Новый этап работ оценивают в 50 миллионов рублей.

Крематорий будет. Когда-нибудь

Проектная документация по крематорию, который хотел построить в Красноярске бизнесмен Вадим Абдулин, так и не увидела свет. Но в городской администрации с надеждами обзавестись столь ценным ритуально-погребальным учреждением не теряют.

Весной мэр Сергей Ерёмин в ходе отчёта перед депутатами Горсовета сообщил, что «крематорий надо в любом случае дожимать», а средства на него, вероятно, придётся взять из муниципального бюджета:

«Не получается все там с различными экспертными инстанциями — то одно устраняют, то другое. Процедура непростая. Если у нас еще будут пробуксовки, давайте поставим отсечку 1 сентября, когда будет приниматься решение при подготовке бюджета на следующий год».

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ОБЩЕСТВО, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 38792 27.05.2021, 23:07 📍 1191

URL: <https://babr24.com/?ADE=214443> Bytes: 3866 / 3635 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyababr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)